

В П Е Р Е Д

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 32 (763)

Четверг,
20 августа 1970 г.

Цена 1 коп.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ — СЪЕЗДУ

Коммунисты из цеха № 1 слесарь М. А. Куликов, фрезеровщик М. Е. Новиков достойно встречают XXIV съезд КПСС. С большим опытом (каждый из них работает в этом цехе более 15 лет), увлеченные своим делом, нормы производственных заданий они постоянно перевыполняют в 1,5 раза.

☆ ☆ ☆

На переднем крае борьбы за выполнение производственных планов, улучшение качества выпускаемой продукции, повышение производительности труда находится в цехе № 10 швейное отделение, где мастером А. А. Кайнова. Несмотря на то, что состав работников этого отделения недавно обновился, он успел себя зарекомендовать коллективом дружным, дисциплинированным, добросовестным. План изо дня в день работницами перевыполняется, они являются постоянными обладателями классных мест при декадном подведении итогов работы.

☆ ☆ ☆

Хорошими показателями озабочены предсъездовскую вахту группы мастеров А. И. Калецкой и А. Г. Кутузова из цеха № 11. Они работают над самыми сложными заданиями, но тем не менее всегда впереди. Июльский план группы выполнили досрочно и заняли классные места.

☆ ☆ ☆

Уважаемым членом рабочей семьи является ветеран цеха № 12 слесарь Василий Матвеевич Соловьев. Деловитость, серьезность, творческий подход к делу помогают ему ежедневно выполнять план на 180 процентов. Его высокопроизводительный труд отмечен наградой — медалью «За доблестный труд» и званием «Ударник коммунистического труда».

☆ ☆ ☆

Наше предприятие шефствует над передвижной механизированной колонной, которая занимается осушением поймы реки. Каждый месяц здесь работают посланцы наших цехов и отделов.

За высокие производственные показатели и хорошее качество работ руководство и общественные организации ПМК объявили благодарность и наградили почетной грамотой бригаду нашего предприятия: Ф. Д. Балабушкина, В. В. Русакова (цех № 17), В. А. Фролова, В. Н. Русина (цех № 18), А. В. Симонова (цех № 4), Ю. А. Галанова (отдел, где начальником т. Кижакев). На строительстве трубопроводов бригада добилась высокой производительности труда и хорошего качества.

На очередном декаднике, состоявшемся 13 августа, подводились итоги работы и социалистического соревнования среди цехов и отделов за первую декаду августа. Решением четырехугольника **первое место** присуждено коллектику цеха № 8, имеющему наиболее высокие производственные показатели.

На втором месте коллектив цеха № 30. Хорошая работа отмечена коллективам цехов №№ 3 и 4.

Высокую оценку получил коллектив цеха № 41. Он среди цехов второй группы завоевал **первое место**. **Второе место** разделили между собой коллективы цехов №№ 17, 20. Хорошо работали коллективы цехов №№ 1 и 6.

По третьей группе цехов **впереди** идет коллектив цеха № 22, он отлично выполнил программу первой декады. **Второе место** присуждено коллективу транспортного цеха. Отмечена **хорошая** работа коллективам цехов №№ 24 и 25.

В некоторых подразделениях имеются недостатки в работе. Так, **указано** коллективам цехов №№ 11, 42 за срыв сроков сдачи деталей, а коллективам цехов №№ 10, 18, 16 за нарушения общественного порядка, совершенные П. С. Пташковым, Б. А. Платоновым, А. И. Блиновым, А. Я. Кошегоровым.

Неудовлетворительная работа отмечена коллективу цеха № 14 за производственную травму. За прогул, совершенный Л. И. Мальцевым, поставлен **«неуд»** коллективу цеха № 21.

Календарь соревнования

Пионерия отдыхает

Над «Радугой» лазурное, яркое небо. В ореховой роще с утра и до вечера звенят ребячий голоса. Каждый день в лагере интересные дела, которые интересуют, захватывают всех от мала до велика. Только что закончилась спартакиада. К всеобщему удивлению большинство призов добывали в упорной борьбе самые юные, отряд, где воспитателем работает Антонина Константинова. В лагере работает отличный кондитер и сладкие призы вызывают у ребят много восторга.

Большое впечатление осталось от праздника открытия смены, закончившегося великолепным костром.

Впереди у детей праздник морского бога Нептуна, день песни.

Дети младшего возраста живут в прекрасном корпусе, опоясанном балконами. В комнатах по 2—3 кровати, холлы и красивые уголки уютны и хорошо оборудованы.

Большую часть времени дети проводят на берегу моря, с удовольствием купаются, загорают.

Все в «Радуге» располагают к хорошему, насыщенному интересными событиями и делами, отдыху. Здесь интересно и большим, и маленьким. Обстановка в лагере спокойная. Больше всего волнений и беспокойства работникам лагеря доставляют родители, которым трудно оставить детей даже на неделю.

Л. КОНСТАНТИНОВА.

ЕДИНСТВО СЛОВА И ДЕЛА

Единство слова и дела является законом жизни партийных организаций. От умения партийного комитета, всех его членов организовать четкое выполнение своих решений, от настойчивости коммунистов-исполнителей зависит успех дела, авторитет всей партийной организации. Вот почему партийный комитет в своей повседневной работе уделяет исключительное внимание проверке выполнения партийных решений.

Практика выдвинула немало форм и методов организаторской работы по выполнению решений. Партийный комитет остановился на одной, наиболее простой и приемлемой.

С марта текущего года в парткоме введена картотека, с помощью которой были взяты под контроль все решения парткома, партийных собраний, активов, включая решение отчетно-выборной конференции 1969 г. Нововведенная система не замедлила сказаться на результатах работы. Если ранее невыполнение решений или самопроизвольное перенесение сроков выполнения их было частым явлением, то теперь это редкое исключение, чаще всего имеющее объективную почву. Кроме того, прежде исполнители могли ссылаться на несвоевременное получение решений парткома, теперь им вручается один экземпляр карточки, где излагается все, что надлежит выполнить. Второй экземпляр остается в картотеке парткома. Этот метод

дисциплинирует исполнителей, обеспечивает строгий и постоянный контроль, позволяет устранять недостатки.

17 отчетно-выборная партийная конференция обязала партком предприятия периодически заслушивать вопросы, касающиеся выполнения ранее принятых решений. На заседании парткома 13 августа рассмотрены вопросы о выполнении решений от 12 февраля «О мерах по борьбе с пьянством, нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка, от 15 января «О мерах по снижению себестоимости детской коляски» и от 26 марта «Об использовании механического оборудования на предприятии».

Партком предприятия неустанно выполняет решения декабря (1969 г.) Пленума ЦК КПСС об укреплении трудовой дисциплины и направляет свои усилия на то, чтобы изжить пьянство — это антиобщественное зло. Из 15 пунктов решения по борьбе с пьянством выполнено 12, два находятся в стадии решения и один, касающийся выплаты зарплаты предприятию только по пятницам, не выполнен. Администрация занималась этим вопросом, но безрезультатно, т. к. в финансовых органах существуют свои незыблемые правила и порядки и нарушить их нельзя.

В стадии решения находятся пункты об упорядочении работы фабрики-кухни. Ремонт фабрики завершается. А на работу сотруд-

ников кухни, на качество приготовления пищи, на обслуживание необходимо обратить пристальное внимание и об этом еще придется говорить отдельно. Обсуждается в горисполкоме вопрос о создании в городе специализированного магазина по продаже спиртных напитков.

Решения парткома выполняются. Но подчас их выполнение не достигает цели, видимо, мы что-то не предусмотрели, не нашли нужных путей. Если в 1969 г. на предприятии было совершено 602 прогул и нарушения за весь год, то за первое полугодие 1970 года их уже 400. Неблагополучно и в общежитии, где пьянство подчас приводит к тяжелым последствиям. В. Веремецко, секретарь комитета ВЛКСМ, выполнил решение парткома и провел заседание комсомольско-молодежного актива, но на нем не получилось делового разговора с молодежью: период проведения актива выбран неудачно, это время отпусков и экзаменов у молодежи. В решениях городского штаба ДК и ГК КПСС есть пункты, обязывающие начальника штаба народной дружины К. М. Садовникова организовать широкий показ нарушителей через «Окна сатиры» на предприятии, витрины ДК, магазина «Смена». Эти постановления не выполнены. Таким образом, снимать с контроля решение от 12 февраля нет оснований. Напротив, обратить более серьезное внимание на работу по борьбе с

пьянством, используя страницы газеты «Вперед», где систематически публиковать материалы о злостных нарушителях.

По решению парткома «О мерах по снижению себестоимости детской коляски» надлежало выполнить 11 пунктов, выполнено полностью 7, частично — 3 и не выполнен один пункт. Следует отметить, что за полгода, прошедшие после парткома, положение дел по выпуску ДК значительно улучшилось: готовится к производству модернизированная модель ДК с новыми шасси, несколько улучшилась конструкция существующих шасси, что заметно снизило брак и уменьшило число рекламаций от торгующих организаций. Снизились и убытки, но они еще есть. Большему снижению убытков мешало несвоевременное выполнение плана оргтехмероприятий, отсутствие сводного плана, недостаточный контроль за выполнением мероприятий со стороны главного инженера Н. К. Матвеева. Большой помехой в производстве ДК также служит то, что по-прежнему лихорадит цех № 40 из-за неритмичной поставки деталей из других подразделений, особенно из цеха № 13.

В цехах №№ 40 и 41 не проведены партийные собрания с повесткой дня о снижении себестоимости ДК (бывшие парторгии тт. Семячкин, Калымкин). До сих пор в цехах поставляются материалы с грубым нарушением требований техдокументации, например, вме-

сто ленты 3x15 производится рубка из листа, что ухудшает качество и увеличивает затраты на ДК. Это нарушение вызвано нечеткой работой ОТС, где начальником А. С. Юреков.

Очевидно, ДК еще долго будет предметом внимания парткома. Производство коляски должно стать прибыльным и высокого качества. Эту задачу можно решить только с вводом нового цеха ДК, строительство которого идет крайне медленно.

Как выполнено решение «Об использовании механического оборудования на предприятии»? Начало было 9 пунктов, выполнено полностью 5, частично — 1, не выполнено 3 пункта. На половину решен вопрос о расширении с переводом в другие, более благоустроенные помещения заклепочной и раскройной мастерских. Заклепочная мастерская переводится в помещение цеха № 21. Для раскройной мастерской еще только предстоит найти помещение. К нерешенным вопросам относятся: перевод вечернего техникума на двухсменную работу, полная загрузка металлообрабатывающего оборудования в цехах №№ 42, 31 и производство ремонта оборудования с гарантией.

Итак, большинство решений парткома выполнено. Но, к сожалению, есть случаи небрежного отношения к выполнению решений. Уместно напомнить, что каждый коммунист обязан соблюдать партийную и государственную дисциплину, одинаково обязательную для всех членов партии.

В. ОХРИМЕНКО,
секретарь парткома.

Музыкальную культуру — нашим детям

В этом году в школе № 10 открывается музыкальный класс. В чём его особенности? Зачем он нужен? Почему именно в этой школе? Такие вопросы задают многие родители, особенно те, у которых дети должны идти в первый класс в этом учебном году.

Начну издалека. 17 лет назад в городе Железнодорожном Московской области была организована впервые в нашей стране хоровая студия «Пионерия». Организатором и бессменным руководителем студии является Георгий Александрович Струве. Своим пением ребята доставляют слушателям огромное эстетическое наслаждение. Студия является пропагандистом хорового пения. Всё, где побывали юные певцы, открываются хоровые студии. А путешествовали они немало: были в Омске, Харькове, Ленинграде, Вильнюсе, Таллине. Поделиться своим искусством пения они ездили в Чехословакию, Польшу, Италию.

Неоднократно бывала студия и в нашем городе. При содействии и помощи Г. А. Струве была организована при Доме культуры правобережья хоровая студия, которая сейчас успешно занимается и выступает со своими концертами. Всего же в нашей области более десяти хоровых студий, открытых по примеру «Пионерии».

30 марта этого года «Пионерия» выступала у нас в ДК «Октябрь». Концерт прошел с большим успехом. Это был концерт дружбы двух коллективов: хора школы № 10 и студии «Пионерия». Кроме прекрасного пения, чудесные ребята «Пионерии» показали нам

образец воспитанности и дисциплинированности. Они жили в семьях наших учеников. Близко узнав их, ребята и их родители увидели, что это не какие-то особо одаренные дети, а такие же, как и все. И чудо их мастерства рождено упорством, трудолюбием и огромной любовью к музыке. Зал был поражен, когда на вопрос Г. А. Струве, кто играет на фортепиано, руки подняли почти все участники хоровой студии. Остальные играли на скрипке и других музыкальных инструментах.

Слушая на этом концерте хор школы № 10, Г. А. Струве, уже давно следивший за нашим коллективом, сказал, что настало время и нам открывать хоровую студию, для этого накоплено достаточно сил и опыта. Так родилась идея об открытии музыкального класса.

В этот класс принимаются дети, поступающие в первый класс общеобразовательной школы. Наряду с обычными предметами ребята будут заниматься музыкальной грамотой, сольфеджио, петь в хоре по программе хоровых студий. Кроме того, желающие смогут участвовать в игре на фортепиано, с третьего класса — на баяне. Обучение в музыкальном классе, как и в хоровых студиях, платное. Занимающиеся сольфеджио, музыкальной грамотой и хором платят 2 руб. в месяц, а обучающиеся игре на инструменте — 10 рублей.

Школа № 10 уже сейчас имеет немалый опыт в хоровом пении и достаточно сильный, сложившийся коллектив старшего хора, существующий уже 6 лет. С 1967 г. этот хор — лауреат всех смотров

школьных хоров в нашей области. Неоднократно он выступал в лучших концертных залах. Многие ребята занимаются в хоре с дня его основания. 20 человек награждены Всероссийским хоровым обществом значками «Юный любитель хорового пения». Это высокая награда и оценка работы хора.

Ребята исполняют сложные трехголосые произведения. В конце 1969—70 учебного года дети приступили к работе над четырехголосыми произведениями. Они любят свой хор. Окончившие школу не забывают певческий коллектив, часто присутствуют на репетициях, помогают в выступлениях. Есть у нас и резервы: в школе существует младший хор 2—3 классов, участники которого постепенно сменяют старших ребят.

Хор мог бы добиться еще больших успехов, если бы его участники хорошо владели музыкальной грамотой. Недостаточность знаний становится тормозом в дальнейшем развитии нашего хора, и открытие музыкального класса поможет нам разрешить эту проблему. Такие классы будут создаваться каждый год. На базе этих классов, а также старшего и младшего хоров в школе возникнет хоровая студия.

Сейчас идет прием заявлений в музыкальный класс и прослушивание поступающих детей. Все справки можно получить по телефону 49-59, ежедневно с 9 до 13 часов и с 15 до 18 часов. Ждем вас, товарищи родители, вместе с детьми!

И. ПОПОВА,
преподаватель школы № 10.

ПУСТЬ БУДЕТ КРАСИВ НАШ ДОМ, НАША УЛИЦА, НАШ ГОРОД

Вряд ли кого-нибудь оставят равнодушным слова, вынесенные нами в заголовок. Человеку свойственно обживать свой дом, свою улицу, свой город. Он постоянно стремится сделать его красивее, благоустроеннее. По-своему, подчас выходя за рамки своей профессии, об этом же заботятся и санитарные врачи.

В конце июля большая группа санитарных врачей города провела многодневный рейд по благоустройству, проверила состояние очистки жилого массива, включая и частный сектор.

Все прекрасно знают, какую роль в охране здоровья и санитарного благоустройства имеет правильная и регулярная очистка от различного рода отбросов, которые образуются в результате жизни и деятельности людей. Если отбросы своевременно не ликвидируются и не обезвреживаются, они не только резко ухудшают санитарное состояние населенного места, но загрязняют и портят внешнюю среду: воду, воздух, почву, жилище, общественные места. Таким образом, забота о чистоте — это забота о здоровье и красоте.

Уже не первый день вместе с работниками ЖЭКО мы обходим улицы и дворы. И постепенно вырисовывается неприглядная картина. Жители большого канализованного каменного массива пользуются мусоросборниками самых разнообразных конструкций и форм, в том числе и модернизированными железными ящиками типа «откроешь — не закроешь», и деревянными сооружениями на куриных ножках, ставшими в других городах едва ли не музейной редкостью. Нет только удобных, гигиенических, лучше всего поквартирных мусоросборников.

Жители неканализированной улицы Жданова пользуются мусоросборниками и туалетами, поставленными без соблюдения элементов

санитарных требований. По этой причине уже много лет загрязняются грунтовые воды и почва. Не случайно именно здесь в прошлом году была вспышка дизентерии.

Жители десятков одноэтажных финских домов из-за отсутствия организованной очистки вынуждены утилизировать отходы на своих участках. Но ведь здесь многие семьи живут не один десяток лет и не потому ли появляются стихийные свалки вблизи усадеб. Так на Октябрьской, люди, проживающие в домах с № 14 по № 24, организовали свалку около водопроводной фильтровальной станции, т. е. в зоне санитарной охраны городского водопровода. Житель этой же улицы В. П. Мартынович сделал выгребную яму прямо на улице, т. е. кто живет на улице Калинина и улице Урицкого, сносит мусор к забору школы № 10. Жители Пионерской улицы заваливают мусором лесопарковую зону за кинотеатром. Здесь же, к великому сожалению, сваливают мусор и работники кинотеатра.

Все эти факты говорят о настоятельной необходимости организовать сбор отходов. И особенно важной и злободневной становится эта проблема сейчас в связи с постоянным ростом города и его населения.

Санитарная очистка в левобережье возложена на две организации: жилищно-коммунальный отдел предприятия и группу комбината благоустройства горсовета. Техническая оснащенность обеих организаций слаба. Если в будни ЖЭКО в какой-то мере справляется с вывозом мусора, то в выходные накапливаются целые горы бытовых отходов, загрязняя дворовые и детские площадки, скверы. Группа очистки комбината благоустройства работает по заявочной системе от городских организаций. Но как правило, за-

явки своевременно не выполняются, периодичность очистки не соблюдается. Все это пагубно влияет на санитарное состояние фабрики-кухни, столовой № 1, магазина № 21 и ряда других.

Но было бы несправедливо сваливать всю вину на эти организации. Здесь уместно сказать о низкой санитарной культуре жителей города. Обойдите любой многоэтажный дом, и вы обнаружите под окнами «ожерелье» всякого хлама, выброшенного из окон с первого по пятый этаж. По этим отбросам даже без труда можно определить, чем занимались сегодня хозяева той или иной квартиры. Подчас родители посыпают пятилетних детей отнести мусор, несколько не заботясь о том, что ребенок не дотянется до крышки и выбросит, где попало. Да, у нас все еще не хватает урн. Но посмотрите, там где стоит урна, обязательно рядом же и гора мусора.

После рейда прошло сравнительно немного времени. Но работники жилищно-коммунального отдела предприятия уже успели исправить некоторые из отмеченных недостатков. В квартале № 17 организован поквартирный сбор отходов, увеличилось количество урн, нашелся дворник для улицы Жданова, на этой же улице будут благоустроены туалеты и т. д. Но чтобы полностью перейти на поквартирную очистку, ЖЭКО крайне необходим еще один мусоросборник. И сейчас в первую очередь нужно позаботиться об утилизации отходов в финских домах. Все эти мероприятия помогут поднять санитарную культуру города. Но по-настоящему культурным наш город станет только тогда, когда забота о его чистоте станет делом каждого его жителя.

Р. КОПЕЙНИНА, Н. ПОЛЬ,
санитарные врачи.

Приучайте детей к дисциплине на улице

Уважаемые родители! Заканчиваются летние каникулы, скоро вновь загорелые, окрепшие за лето ребята сидут за парты. Для многих малышей в жизни произойдут большие перемены, они придут в школу в первый раз, у них появятся свои новые заботы, трудности и обязанности, многое им придется делать самостоятельно.

Для малолетних детей эти самостоятельные шаги очень трудны и опасны. По пути в школу и возвращаясь домой, ребятам придется переходить улицы с интенсивным движением транспорта, поэтому необходимо заранее научить их правильно ходить по улицам.

Нельзя забывать о том, что всем ребятам свойственна забывчивость и непосредственность поведения. Они в любое время могут пошалить, организовать опасные игры и внезапно появиться на улице, а это может привести к несчастным случаям. Вот примеры:

— в мае на ул. Кирова был совершен наезд легковой автомашиной на трёхлетнюю девочку Марину Парфенову. После чего Марина с тяжкими телесными повреждениями была доставлена в больницу. Врачи спасли жизнь девочки, ну, а последствия?

Этого не случилось, если бы мать Марины и проходившие мимо граждане обратили на девочку внимание, вовремя убрали бы ее с проезжей части шоссейной дороги.

Аналогичный случай произошел с пятилетним мальчиком Сашей Рудюк, который, оставленный без присмотра матери, выбежал из-за стоящего на остановке автобуса

СПОРТ

ИГРАТЬ В ПОЛНУЮ СИЛУ

16 августа футболисты «Волны» принимали соперников на своем поле. Это была пятая встреча второго круга. С самого начала преимущество было на стороне нашей команды. У ворот соперников часто создавались голевые ситуации. Но наши футболисты не до конца использовали свои возможности. Итог встречи — 1:0, но мы надеялись на более убедительный, победный счет.

Большого успеха в этот день добились юноши, разгромив соперников со счетом 9:0. Итог встречи детских команд — 6:0 — тоже достаточно красноречив. Сейчас наш клуб набрал 72 очка и является лидером зоны. Мужская команда делит 1—2 места, юноши на первом месте, мальчики входят в пятерку сильнейших.

Но такой итог не дает повода успокаиваться. В пяти играх второго круга наши футболисты потеряли очков больше, чем за весь первый круг. Впереди еще шесть встреч. Нужно серьезнее отнестись к каждой из них, стремиться только к победе, не позволять себе успокаиваться ни на мгновение. Тот, кто не идет вперед, остается на месте. Каждому игроку необходимо строже соблюдать режим и серьезнее готовиться на тренировках.

С. КАСТОРГИН,
член совета ДСО.

на дорогу и был сбит мотоциклом. Подобные печальные случаи имели место на улицах нашего города в июле и августе, при которых в левобережной части города пострадали Миша Кудряшов и Оля Смирнова.

Помните об этом, товарищи родители, приучайте детей к строгому соблюдению правил безопасности движения, так как они обычно теряются даже в самой простой дорожной обстановке. Было бы очень хорошо, если бы вы смогли провожать детей в школу и встречать их после занятий. А если у вас такой возможности нет, то обязательно найдите самый безопасный путь. Пройдите по нему со своим ребенком несколько раз и укажите ему на опасные участки, как обойти стоящий на улицах автомототранспорт, где и как без риска для жизни перейти улицу, чтобы избежать опасной встречи с автомототранспортом.

Объясните детям:

— ходить они должны только по тротуарам, а где нет его — по левой обочине дороги, навстречу идущему транспорту. Улицу переходите нужно шагом на переходах, по пешеходным переходам, когда нет на близком расстоянии автотранспорта.

— Устраивать игры и катания на велосипедах можно только там, где нет движения транспорта: во дворах и на детских площадках.

Внушите детям, что транспорт сразу остановить невозможно. Как видите, правила небольшие, но они очень важны, так как, нарушая их, дети могут попасть в беду. Очень важно, чтобы ваш ребенок не только запомнил, но и понял, почему нужно строго выполнять правила движения. Лучшим примером приучайте его к дисциплине на улице.

Только всеобщая постоянная забота о безопасности сбережет их от наездов транспорта и сохранит им самое дорогое — здоровье и жизнь.

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА.

Выражаем благодарность коллективам цехов №№ 1, 13, разделившим наше большое горе — смерть Александра Васильевича Каретникова.

Семья, родственники
А. В. Каретникова.

Выражаем благодарность администрации предприятия, партийной и профсоюзной организациям, коллективам цехов №№ 30, 40, городской больницы и комбината бытового обслуживания за чуткость, внимание, проявленные тяжелую для нас минуту и за активную помощь в похоронах нашего отца, мужа и брата.

Семья Михаила Васильевича Брежнева.

В связи с неблагоприятной становкой всем жителям города запрещается купаться во всех водоемах города.

17 августа на автобусной остановке «ул. Октябрьская» была обменена хозяйственная сумка. Разыскиваем ее владельца и общаем свой адрес: Октябрьский пр., д. 30-а, тел. 42-65.